



寒冬腊月 荷塘挖藕



□记者 张晓理 文 / 图

莲藕可口,但挖起来不是一件容易事。近日,记者前往孟津县会盟镇黄河滩万亩荷塘,感受了挖藕的艰辛。

19日,孟津会盟万亩荷塘又到了一个挖藕的高峰期。种藕人都想让自己的藕赶上春节前夕上市,以便卖个好价钱。黄河南岸的荷塘内到处都是挖藕人。

这里的荷塘分沙土地和胶泥地两种,这个季节,荷塘内的水已抽尽,沙土地的荷塘底已经冻成板硬的土层。挖藕人首先得挥动洋镐,敲开20多厘米厚的坚硬土层。然后,搬开一块块板结层,再用特制的挖藕工具在泥土中探摸、翻掘,遇到莲藕,便盘根摸梗顺着藕身将其前后铲空。这样,就能得到带着沙土的莲藕了。

在胶泥地的荷塘里挖藕更辛苦。胶泥地的池塘,水不容易排尽,因此塘底虽没板结层却覆盖着冰层,冰层下面是乌黑的淤泥,莲藕就深埋在这淤泥里。挖藕人需要破冰后,脚蹬深筒水靴,在淤泥里挖藕。

“干起活来,上身冒汗,腿脚却冰凉!”挖藕人说。

莲藕是五月份种植,七月底就可以采挖出塘销售,一年四季均可随采随卖,赶上春节前采挖可以卖个好价钱,所以,春节前急于出塘销售莲藕的农户会招募大量挖藕工。

挖藕的薛师傅说,一般,荷塘亩产莲藕在3000斤至4000斤之间,一个壮劳力每天能挖200斤到300斤。

①挖藕人在冰冷的淤泥里挖莲藕。

②特制的挖藕工具。

③刚出土的藕穿着“黑衣裳”。

④装车上路,一季的辛劳才算有了着落。

⑤好长一根藕。



美的邯郸首台产品下线

低碳布局促转型升级发展

1月10日上午,美的邯郸工业园里一派喜庆气氛,首台产品下线仪式在这里隆重举行,这标志着国内单体厂房面积最大的变频空调和高能效产品的生产基地正式投入运营,将为美的空调的稳步发展提供强劲支持。河北省委副书记、省长陈全国,邯郸市委书记崔江水,市长郭大建等省市领导,美的集团董事长何享健、美的制冷家电集团CEO方洪波等出席了本次仪式。

完善全球布局 打造北方地区唯一“五位一体”低碳园区

据了解,美的邯郸工业园的建

设,是邯郸市2010年重点打造的十大基地之一,也成为了华北最大白色家电基地,开创了河北省家电制造业的历史,对于提升河北产业发展水平、调整优化经济结构,具有十分重要的意义,预计可为邯郸市带来20亿元以上的产业配套投资,形成完整的家电产业集群。2010年9月13日,河北省委副书记、省长陈全国来到美的邯郸工业园现场办公,鼓励美的将邯郸工业园建成中国北方最大的白色家电产业基地。

美的邯郸工业园的竣工和投产,意味着美的空调在国内基本形成广东广州、安徽芜湖、湖北武

汉、河北邯郸四大制造基地,实现全国多点式辐射的全面布局,同时与以辐射国际市场为主的广东顺德和越南制造基地、埃及Miraco公司,形成了较为完善的全球化产业布局。

调结构促增长 “十二五”将“再造一个绿色美的”

2010年10月,国家颁布的“十二五规划”中,明确做出“加强转变经济增长方式,发展高新技术产业”的具体要求。

作为美的“十二五”开局之年的第一件大事,美的邯郸工业园

的投产,表明美的对北方区域市场精耕细作的决心,不仅在产能上满足美的高速发展的需求,使美的的竞争能力得到系统提升,同时也积极响应国家节能减排、低碳环保等政策的号召,在变频空调和高能效产品方面增加投入,为美的空调实现调整产品结构,实现产业转型升级奠定了坚实基础。

掌握核心技术 美的空调不断引领行业发展方向

美的变频空调将正弦波直流变频推广成为行业基本技术门槛,其“超宽频运行技术”为核心的技术

支撑,也让美的空调成为目前为止唯一掌握该技术的国内企业。美的研制成功全球首台O-HAP太阳能空调,填补了全球空调业在太阳能空调项目上的技术空白,并已经率先在中国市场正式推出,进入普通百姓家庭。美的无氟变频空调还凭借出色的节能技术荣获了中国第一张变频空调节能认证证书。在关键的变频压缩机方面,放眼整个中国空调业,真正实现了变频压缩机、电机、整机一体化匹配的企业,拥有了变频战略供应链的企业,仅有美的做到行业的“唯一”与“第一”。

(美文)